

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

第一次寫信

余力

1979年光榮參軍，入伍前一天，鄰居不約而同來送行。看我穿軍裝的樣子，同齡的孩子都要試着穿一穿，叔叔阿姨帶來禮物，有送筆記本的、有送鋼筆的、還有送信封和信紙的。那天夜裏鄰居在我家留到很晚，臨走時每個人都囑咐我：「到了部隊，一定要先給家來封信。」

到新兵連，寫了有生以來第一封信。班長給我們新兵安排完房間後，第一件事就是告訴我們部隊的地址和代號，接下來是安排寫家信的時間。第一次寫信有種興奮的感覺，我把駐地景色和部隊的伙食，以及班長和戰友都描述了一番，這封信就算給家裏和我的好同學報了平安，接下來的日子天天盼信。家裏回信說，一接到我的信，鄰居都聚在我家問個不停，真後悔那時沒給每個鄰居都寫封信。

部隊負責傳遞信件的是營部通信員，戰士都稱

他為「大使」先生。這位「大使」每天都要騎車走二十幾里的山路，從團部把戰士的信件發出去或帶回來。平時的辛苦自不必說，遇上雨雪天還真有幾分危險，此時，戰士們更加盼望「大使」能平安歸來。每次「大使」回來，渾身汗水和泥水，活脫像個泥猴，戰士雀躍地把他圍住，「大使」小心翼翼地解下綁在自行車後架上用雨衣包裹着的信件，打開後開始高喊收信人。看到「大使」臉上嘴上甚至連鼻孔裏都是泥，平時充滿陽剛之氣的戰士都掉下感激的淚水。

如今四十多年過去，家搬了，傢具也換了，但那時收到的信件還一直保存着，閒暇時瀏覽一番。每次覺得難以割捨的不是信，而是這一封封信留給我的款款深情。

港鐵藝術展廳

雯雯

香港人生活步伐急速，在港鐵站內不少人都行色匆匆，其實在乘車之餘，如市民或旅客稍為放慢腳步，在各車站的空間內，也可欣賞到不同藝術家的作品。

港島線西營盤站被譽為「港鐵藝術氣息最濃」的車站，站內大堂、行人通道和升降機入口，都設有不少藝術品，還有長長的西區全景圖。連接第一街及第二街的出口大堂，牆上有六幅淺浮雕畫，內容將西營盤陡峭獨特的地形、熙來攘往的街景、舊城小店的風貌和區內的日常生活，如夏季颱風後的街道、農曆年運年桔的情況，都一一呈現大家眼前，原來那是出自一位在本港居住了多年的英國女藝術家的手筆。

自屯馬線開通後，紅磡站便成了乘客轉車的「樞紐站」，如有留意，站內自動電梯的玻璃欄杆，全

都加入經典紅、白、藍尼龍袋的花紋設計，並新增藝術品行李石雕裝置。經過顯徑站，發現這站特別之處，是月台採用半開放的設計，視線沒有被牆壁阻隔，可以欣賞到站外的風景。月台是高架設計，令人耳目一新的是，港鐵首次於車站加裝環保物料遮光板，藉此減低室溫。那些遮光板都是七彩繽紛的圖樣，就像百家被在曬太陽，除了實用，也是一道美麗的景觀。

何文田站在出口建有行人通道，其中有一幅很喜歡，名為「祝福·橋」的書法藝術創作。由漆咸道北向車站方向行，便會看到通道上蓋是一個個「福」字圖案，字體雄渾有勁！如果從反方向走，同一個通道上蓋，見到的卻是不一樣的風景，呈現眼前的是以竹為主題的中國水墨畫，車站內也有一個「祝福·橋」模型呢！

文化

沈靖韜 × 陳蒨瑩

雙星聯奏 琴韻輝煌

■ 沈靖韜今年在范·克萊本國際鋼琴比賽榮獲冠軍。

康樂及文化事務署(康文署)邀得鋼琴家沈靖韜和小提琴家陳蒨瑩亮相今年的「香港藝術家」系列，這兩位近期在備受推崇的國際音樂比賽中奪魁的香港年輕音樂家將於11月3日(星期一)首次聯袂在香港文化中心舉行一場鋼琴與小提琴演奏會，讓觀眾有機會親睹他們的藝術實力。

沈靖韜

和陳蒨瑩將以貝多芬的《C小調第七小提琴奏鳴曲，作品三十之第二首》為演奏會揭開序幕。緊接的獨奏部分，陳蒨瑩將演繹易沙意的《G大調無伴奏小提琴奏鳴曲，作品二十七之第五首》，而沈靖韜則選奏孟德爾遜的《升F小調幻想曲，作品二十八，「蘇格蘭奏鳴曲」》。隨後他倆將會再次同台奏布朗潔的《夜曲》，並以布拉姆斯的《D小調第三小提琴奏鳴曲，作品一〇八》作結。

沈靖韜今年在第十七屆范·克萊本國際鋼琴比賽榮獲冠軍及觀眾大獎，成為首位在比賽奪冠的

香港鋼琴家。他於新英格蘭音樂學院取得鋼琴演奏碩士學位，並曾與眾多樂團合作，包括歷圖爵士指揮的倫敦交響樂團、迪華特指揮的香港管弦樂團、力柏特爵士指揮的英國室樂團，以及洛桑室樂團和明尼蘇達樂團，足跡遍及亞洲、歐洲、美國等地。

陳蒨瑩在德國漢諾威舉行的2024年姚阿幸小提琴大賽中勇奪冠軍，並獲得最佳委約作品演繹獎，成為該比賽歷史上首位來自香港的得獎者。她曾與北德廣播電台愛樂樂團、魏瑪德國國家管弦樂團、中國愛樂樂團、香港愛樂室樂團等合作演出，亦曾以獨奏家身份參與寇蒂斯室樂團於美國的巡迴演出。

是次演奏會票價分200元、280元、360元、440元及520元，門票於即日起在城市售票網(www.urbtix.hk)發售。

■ 陳蒨瑩

